

行为治理任重道远(七)

常见“三违”行为:煤岩掘进巷修部分

58、地质条件发生变化,巷道贯通、遇老巷或采空区前20米,地测工程技术人员不下预报通知单,采掘工程技术人员不制定措施或不按措施执行。

59、地测人员不及时给中、腰线或中、腰线不准造成无效进尺或质量事故。

60、煤掘巷修现场无施工牌板、内容不全、填绘不及时、不准确。

61、采、掘、修验收员不按标准检查验收或无施工措施验收。发现问题不下通知单。

62、巷道维修人员违反由外向里的操作程序或多头拆换。

63、巷道维修施工前,没有对施工地点前后5米范围内的支护进行有效加固。

64、掘进挑顶不合格,巷修施工地点不打架木或架木不牢。

65、掘进维修施工地点出现断梁、折腿、空帮、空顶,缺扣木、劲木、楔子或用扣木代替刹杆,卡子不符合规定。

66、偷拆顶刹杆、偷卸U型棚卡子或棚腿子。

67、斜巷施工架棚无防倒装置,崩倒棚子不及时修复。

68、锚网复合支护工作面架棚,滞后距离超过措施规定。

69、U型钢支架卡子松动或缺卡子。

70、巷道拆换无故影响断面通风和车辆运行。

71、拆换作业地点找顶或放顶时两侧不放警戒员。

72、掘进工作面一次掘进断面不够,一次架棚不合格。

73、巷道空帮、空顶不处理,堆积浮煤不及时清扫。

74、拆出旧支架或处理顶板冒顶时无人监护和专人指挥。

75、下延工作面不安设使用“一坡三挡”或“一坡二挡”不合格。

76、带班队长接班后不检查工作面,有隐患不安排处理。

77、抬运机械、机电设备跨越运输设备时,不通知停机。

78、维修拆换棚完工后,帮顶没有封严、刹牢或帮顶有活石。

79、巷修拆换,煤岩掘进不按规定及时挑顶、超前别顶,空顶作业,砌碹工作面不填碹。

80、掘进道口前面掘进、后面拆换。

81、岩掘工作面见煤后不及时更换雷管、火药,光爆施工不按爆破图表打眼装药。

82、掘进工作面不经矿总工程师批准打拌子或擅自更改支护形式。

83、巷道支护失修不停止掘进,继续施工。

84、掘进工作面车场子双道双侧堆放材料设备,卫生脏乱差。

85、煤掘进斜巷和溜煤道不按规定打半截门子、镶帮不合格。

86、掘进巷道工作面10米外,肥斗机尾轮后面不成巷有浮煤。

87、综采准备区的上、下顺槽联络道斜巷做溜煤道时,上下输送机不连锁。

88、斜井下延施工时,绞车道料石、材料散放无圈。

89、无证驾驶装岩机。

90、使用电耙子无信号或信号失灵司机无遮挡保护继续作业(包括拉木机)。

91、用矿车、装岩机、机车当脚手架或检修装岩机时不将铲斗固定,串爬道时上盘铲斗不固定。

92、装岩机作业时,司机与看电缆人员不在一侧或装岩机用不完不停电。

93、掘进面铁道不按规定完整铺设枕木,铁道对头夹

板缺少螺丝,道岔无扳道器或扳道器不好使。

94、拆卸在用支架、未达到养生时间的碹胎,劲木倒了不及时扶起。

95、和灰不使用量具,不按配比或在矿车内和灰。

96、砌碹不留缓压圈,灰浆不饱满、不抹保护层、不使用石楔,不填碹堵门。

97、碹胎搭接不用落实或卡子,不紧牢,缺顶子。

98、喷浆砌碹、混凝土碹没有底槽,加棚无棚窝子。

99、短掘、短砌工作面碹胎少于5架,体养生不到日期起碹胎,放炮蹦倒碹胎不及时扶起。

100、锚杆机、锚索机、液压泵箱不按要求存放或不及时维护保养。

101、锚网施工不执行一炮一锚或最大距离超距,锚索滞后错固。

102、对不合格或损坏底锚杆,不及时补打。

103、锚网不紧贴岩壁,网内充填其他物料。

104、作业现场工具不齐全和没有备足材料处理冒顶。

105、冲击压区不按规程措施施工。

106、棚子支护不规。

107、掘进巷道维修施工地点无找顶工具和不执行“一定三找”。

108、串料人员撞到棚不及时向当班队长汇报。

109、煤炮响后,当班队长和当班负责人不及时查明情况和汇报。

110、巷道维修不按腰线施工,随意抬高支架和水沟造成积水、堵水。

111、喷混凝土支护不按比例配料,无石子或少石子。

112、打钻前原施工单位工作面迎头不封或封的不合格,影响打钻。

113、处理重点隐患,区、队干部不在现场指挥。

114、采、掘、修作业由于工程质量不合格,造成6立方米以上冒顶或冒顶造成人员安全事故。

115、打眼时无纤子套。

116、上山掘进或有片帮危险的平巷掘进工作面不及时封迎头。

汾西矿业各单位组织开展事故案例警示教育

汾西矿业讯 为深刻汲取安全事故教训,进一步增强全员安全意识,近期,汾西矿业各单位组织开展事故案例警示教育,观看了《黑色三分钟 生死一瞬间》事故案例警示教育片,积极践行安全理念,全面筑牢安全防线,为企业安全生产强基固本。

柳湾煤矿

近日,柳湾煤矿组织干部职工观看了《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片。通过安全警示教育,让大家“看明白、想明白、干明白”,本着对自己、对工友、对企业负责的态度,把警示教育成果转化为安全生产的动力。下一步,该矿将通过不断深化反思教育活动,分专业进行专项学习,持续推进安全生产教育纵深发展;通过不断加强现场管理,加大隐患排查整治力度,从被动的“要我安全”转变到主动的“我要安全”上来,确保矿井安全生产。(武君)

两渡煤业

“警示教育片直击事故现场,触目惊心,让我深刻意识到安全生产的重要性。”两渡煤业职工庞启明在观看警示教育片后说道。为有效防范和杜绝事故发生,该公司组织干部职工观看了《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片,让每一名职工实现“不让违”到“不想违”的思想转变,切实提高现场安全管理水平。(郝芊葑)

香源煤业



图为水峪煤业组织干部职工观看《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片。(李超)

香源煤业组织干部职工共同观看了安全生产事故警示教育片,该片以真实的案例为背景,通过讲述多个事故案例,展示了因安全意识淡薄、操作不规范等引发的严重后果,给全体干部职工上了一堂深刻的安全教育课。在观看过程中,大家深刻感受到了事故给个人和家庭带来的巨大伤痛,也深刻认识到了安全生产的重要性。(香源煤业宣)

四通煤业

连日来,四通煤业通过班前会、专题学习等形式深入开展事故案例警示教育活动。面对一个个触目惊心的事故案例,大家时而紧皱眉头,时而沉思叹息,心灵深处受到了强烈的冲击,思想深处对安全事故有了更深层次的认识。大家纷纷表示,要以案为鉴警醒自己,时刻绷紧安全生产弦,严格遵守岗位操作流程,杜绝违章蛮干,用实际行动助力矿井高质量发展。(裴强)

宜兴煤业

近日,宜兴煤业组织干部职工在调度会议室观看了《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片。此次事故案例警示教育活动深入到基层队组,在班前会、周五例会上循环播放警示教育片。通过视频观看、学习培训,进一步提高职工思想认识,不断增强安全意识和自保互保联保意识,从源头上真正消除“三违”行为,切实减少零星事故发生。(吴静)

正新公司

近日,正新公司组织干部职工观看了《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片,面对一个个惨烈的事故,大家纷纷感叹生命的脆弱。通过观看警示教育片,使大家充分认识到安全理念不牢固、防范措施不到位、隐患排查不彻底等问题对安全生产带来的负面影响,广大干部

职工要时刻警醒自己,强化安全责任意识,全面筑牢安全防线。(侯文琴)

营运分公司

近日,营运分公司深入开展安全事故警示教育,组织各站段干部职工集中观看了《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片,用事故教训增强干部职工的安全意识,推动安全责任落实。该公司将警示教育片作为日常学习的重要内容“重点看、反复看”,对涉及本专业的案例组织全员开展分析讨论。要求全体干部职工结合自身工作实际及工作中存在的“三违”情形进行反思,在思想上、认识上深刻汲取事故教训,用警示教育片中毒的代价为自己敲响警钟。(杨增光 耿婕)

供用电分公司

连日来,供用电分公司组织干部职工观看了《黑色三分钟 生死一瞬间》警示教育片。该片选取了近年来全国煤矿事故典型案例,通过动画演示与现场监控画面全方位还原了事故经过,并结合《新安全生产法》等内容深刻剖析事故原因,用血淋淋的教训给广大干部职工上了一堂“沉浸式”安全警示教育课。下一步,该公司将把反“三违”作为保障职工生命安全的重要任务,经常性地开展安全生产教育培训;认真落实好全员岗位责任制,做到用制度管人、用制度办事;强化双预控管理,做好隐患排查治理工作,做到隐患真排查、隐患真整改,推动公司高质量发展。(申娟)